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1.   Valg af dirigent 
 
2.   Bestyrelsens beretning for selskabets virksomhed i det forløbne år 
 
3.  Det reviderede regnskab (årsrapport) for det forløbne år 
 
4.  Budgetter og takstblad for året 2027 
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6.   Valg af tre bestyrelsesmedlemmer og to suppleanter 
  Som bestyrelsesmedlem afgår: 
  Anders Helmer Nielsen 
  Johan Vedel 
  Hakon Kofoed  
  Alle er villige til genvalg 

         
 Som suppleant afgår: 
  Sune Bille Larsen 

 Lars Knudsen 
 Begge er villige til genvalg 

       
7.   Valg af revisorer og revisorsuppleanter 
  På valg er: 

  Beierholm 
 Peter Mortensen 
    Silja Kej Diemer 
 Alle er villige til genvalg 

           
8.   Eventuelt 
 

    Bestyrelsen 
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Bestyrelsens beretning på generalforsamlingen 2026.  

I. Vandkvaliteten. 
Som nævnt i tidligere beretninger blev der for nogle år siden desværre i de 2 boringer 
på selve vandværksgrunden påvist fund af DMS (N,N-Dimethylsulfoamid. DMS er et 
nedbrydningsprodukt af pesticiderne tolylfluanid og dichlofluanid.) Som oplyst tidligere er vi 
nu ophørt med at benytte den ene boring – den anden boring, der er forurenet i mindre 
grad, anvendes fortsat med en mindre mængde vand og vandkvalitetskravet opfyldes ved at 
blande vandet med det øvrige råvand, så kvalitetskravet overholdes – DMS er dermed langt 
fra grænseværdierne, for det meste ikke måleligt. For at sikre tilstrækkelig vand-
mængde genåbnedes boring 6 for nogle år siden. Boringen havde været lukket en del år på 
grund af forurening, men forureningen var nu ophørt.  

Der er ikke påvist PFAS i vores råvand.  

• Nye boringer i skoven. 

For at sikre det bedst mulige drikkevand har bestyrelsen besluttet at lukke begge boringer på 
vandværksgrunden og er gået i gang med at etablere 2 nye boringer i skoven. Dette arbejde 
udføres sammen med Vejby Vandforsyning, som ønsker at få vandet fra skoven til at afløse 
noget meget hårdt vand. Arbejdet er rimeligt kompliceret, idet en række forskellige 
myndigheder skal høres med henblik på om forskellige krav er opfyldt i henseende til bevaring 
af fortidsminder, fauna og dyreliv mv.  

 I forbindelse med spørgsmålet om boringerne i det hele taget kan tillades, skal der foretages 
en prøveboring. Det skal herunder vurderes om boringerne får en negativ effekt på det 
omgivende område: grundvandsstanden, åer, vandløb og søer samt dyreliv og fauna samt 
fortidsminder. 

Der er i slutningen af 2024 foretaget en prøveboring, der viser, at der er tilstrækkeligt med 
vand, at vandkvaliteten er særdeles fin og at boringen ikke har indflydelse på niveauet af vand 
i nærliggende åløb, søer eller andre boringer. Tisvilde forventer tidligst at kunne få vand fra 
de nye boringer forud for sommerferien i 2026. 

Arbejdet startede i februar 2023. Området indeholder et skovområde med såkaldte bilag 4-
arter, der er kategoriseret som et Natura-2000 område.  

I forbindelse med ansøgningsprocessen har der blandt andet skullet indhentes tilladelser fra 
Gribskov Kommune og Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø. I relation til 
Gribskov Kommune opstod spørgsmålet om en screening efter miljøvurderingsloven. 

I denne henseende traf Gribskov Kommune følgende afgørelse: 

Gribskov Kommune har på baggrund af en screening efter miljøvurderingsloven samt 
en væsentlighedsvurdering for Natura 2000-området vurderet at det samlede projekt 
ikke vil medføre påvirkninger af Natura 2000-området eller bilag IV arter. Det vurderes 
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samtidig, at det samlede projekt ikke vil medføre væsentlige påvirkninger af beskyttet 
natur eller medføre at målsatte vandløb og grundvandsforekomsters tilstand forringes 
eller hindres i at opnå målopfyldelse. 

I vurderingen har Gribskov Kommune forholdt sig til etableringen af fire nye boringer 
i Tisvilde Hegn, den midlertidige ren- og prøvepumpning af disse samt udledning af 
vand herfra til skovbunden, etableringen af råvandsledninger gennem Tisvilde Hegn 
samt den efterfølgende drift af de efterfølgende i alt fem indvindingsboringer, fordelt 
mellem Vejby Vandforsyning og Tisvilde Vandværk. 

Ved afgørelsen er der især lagt vægt på, at anlægsarbejdet sker punktvis á få 
kvadratmeter og derfor ikke vil hindre fouragering og vandring af beskyttede arter. At 
der ved anlægsarbejdet ikke skal fældes træer og at der anvendes støjsvag generator til 
strøm i anlægsperioden, anlægsarbejdet vurderes derfor ikke at ville påvirke leve- og 
rastelokaliteter for flagermus. At der på baggrund af prøvepumpning af boringen med 
DGU-nr. 186.1349 samt viden om geologien og pejledata fra boringer i Tisvilde Hegn 
kan konkluderes at der ikke er hydraulisk kontakt mellem grundvandsmagasinet der skal 
indvindes fra og de vandafhængige naturtyper i området. 

Afgørelsen er truffet med hjemmel i LBK nr. 4 af 03/01/2023, bekendtgørelse af lov om 
miljøvurdering af planer og programmer og konkrete projekter § 21. 

Den endelige afgørelse blev fremsendt den 28.11.2025: 

Gribskov Kommune meddeler tilladelse til at der kan etableres 4 boringer (indeholder 
også Vejbys boringer) i Tisvilde Hegn og til indvinding af op til 8.520 m3 grundvand i 
forbindelse med ren- og prøvepumpningen af boringerne. Tilladelse til etablering af 
vandindvindingsanlæg meddeles efter §21 i vandforsyningsloven og tilladelse til 
midlertidig indvinding af grundvand meddeles efter lovens §20. 
Tilladelsen omfatter ikke forhold, der er reguleret af anden lovgivning, og fritager ikke 
ansøger fra at søge om andre tilladelse og dispensationer, som er nødvendige for 
projektets udførsel. 

Den 9.12.2025 gav Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø dispensation for 
skovlovens §11, således, at boringerne kunne etableres i skoven. Det skete blandt andet under 
følgende betingelser:  

o Boringer og ledninger skal anlægges i vej eller vejkant og boringer skal ske ved 
styret boring.  

o Der skal ved anlægsarbejdet tages mest muligt hensyn til fredskoven, således, at der 
ikke ryddes skov eller beskæres træer ud over hvad der er absolut nødvendigt.  

o Det berørte fredskovspligtige areal skal reetableres til samme tilstand som inden 
anlægsarbejdet. Reetableringen skal afsluttes umiddelbart efter endt anlægsarbejde.  

o Hvis anvendelsen af arealet til etablering af vandboringer og vandledning ophører, 
skal anlægget fjernes, og arealet skal reetableres til skov eller natur i 
overensstemmelse med skovlovens §§ 8-10 umiddelbart efter.  
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Boringerne er nu etableret og der er indhentet de fornødne prøver på drikkevandet. 

Der er endvidere indhentet de fornødne tilbud på selve tilslutningsarbejdet. 
Som nævnt forventes der at kunne hentes vand for den første nye boring inden sommerferien, 
således, at boringerne på vandværket endelig kan afbrydes og vi derved helt slipper for 
pesticidrester i drikkevandet. 
Vi får nu noget af det bedste vand, man overhovedet kan forestille sig (det bemærkes, at der 
har på intet tidspunkt været tale om en overskridelse af grænserne for rent drikkevand). 
Endelig skal Gribskov Kommune give en såkaldt indvindingstilladelse. 

II. Frostsprængninger mv. 

Der har i det forløbne år desværre igen været flere tilfælde af vandspild. 
Vi skal derfor gentage, at det er vigtigt, dels at få lukket for de udendørs vandhaner i 
vinterhalvåret, dels at få lukket for vandet ved hovedhanen, når huset forlades ikke 
kortvarigt. 

III. Vandforsyningen  
• Generelt om vores vand. 

I 2025 blev der pumpet ca. 99.500 m3 vand ud til forbrugerne, mod ca. 105.000 m3 året før. 
Ledningstabet er opgjort til 0% hvilket er særdeles tilfredsstillende.  

Det største døgnforbrug var på 835 m3 (lørdag den 19. juli i uge 29), og det laveste 146 m3 
(januar). Pr. 31/12 2025 forsynede vi 434 helårsboliger, 1204 sommerhuse, 17 ubebyggede 
grunde og 23 øvrige (institutioner, erhvervsvirksomheder m.v.) i alt 1678 andelshavere. 

Vores råvand, der som nævnt hovedsageligt pumpes op fra boringer i Tisvilde hegn, er 
baggrunden for den høje vandkvalitet. Vi henviser til de prøveresultater, som er gengivet i 
indkaldelsen, og som også løbende er tilgængelige på vores hjemmeside.  

• Solcelleanlæg. 

Som omtalt i beretningen for sidste år blev der i 2025 installeret et solcelleanlæg, der udover 
at være en del af den grønne omstilling, også medfører en el-besparelse på vandværket. 
Anlægget forventes ”betalt” i løbet af en 5 års periode. 

• Renovering af ledningsnettet.  

Vi har fortsat arbejdet med en udskiftning af de gamle jernrør. I 2025 er ledningsnettet på 
Svanekæret og Kunertsvej udskiftet. I de kommende 3 år forventes resten af det gamle 
ledningsnet udskiftet. 

 For at sikre mod forurening af drikkevandet henstilles til, at man ikke sprøjter i sin have 
– og at der nær vandværket og vores boringer i øvrigt slet ikke bruges ukrudtsmidler i 
haven. 

 



5

 IV. Organisatoriske forhold mv. 

Bestyrelsen, som valgtes på generalforsamlingen 2025, konstituerede sig således: Formand 
Flemming Denker, næstformand Anders Helmer Nielsen, kasserer Johan Vedel og øvrige 
medlemmer Hakon Kofoed og Lise Juel Jørgensen. Som suppleanter valgtes Sune Bille Larsen 
og Lars Knudsen. 

Samarbejdet med Baunehøj, Smidstrup og Vejby Vandværker fungerer stadig godt med såvel 
en sikkerhedsmæssig som økonomisk fordel for deltagerne.  

Den daglige administration er blevet varetaget af Birgit Krøyer, som ved fravær vikarieres af 
Baunehøj Vandværk, ligesom Birgit Krøyer har vikarieret for Baunehøj Vandværk. Birgit 
Krøyer går på pension pr. 30.06.2026, og i stedet er Monica Østereng Jørgensen ansat. Den 
tekniske drift varetages dels af Carsten Olsen, dels af den lokale VVS-virksomhed Niels 
Jensen. Det er bestyrelsens opfattelse, at disse ordninger fungerer godt og effektivt og med 
god service overfor andelshaverne.   

Administrative forhold  
Vandværket anvender mail- og sms-kommunikation til andelshaverne - eksempelvis ved 
pludseligt generelt forøget forbrug, der kunne indikere større lækager (frostsprængninger 
m.v.) Denne service forudsætter, at vandværket er i besiddelse af e-mailadresser og 
mobilnumre – der opfordres derfor til at give Vandværket de fornødne oplysninger og at give 
besked, når du skifter e-mailadresse eller mobilnummer. 

Det bemærkes, at der mod gebyr kan ske kontrolaflæsning eller logning af måler 
samt inspektion af målerbrønd og stophane i tilfælde, hvor andelshaveren ikke selv har 
mulighed herfor – f.eks. i frostperioder.   

V. Økonomi 
Sidste år besluttede generalforsamlingen - efter flere år med uændrede takster (seneste 
forhøjelse var i 2018) - en beskeden forhøjelse med 5 kr. inkl. moms af bidraget pr. m3 og 125 
kr. af den faste vandbidrag inkl. moms.  De nye boringer i skoven – og især tilslutningerne – 
er blevet væsentligt dyrere end forudsat, hvorfor bestyrelsen har besluttet at optage et mindre 
lån på 3 mio. kr. i Kommunekredit på fordelagtige vilkår, således, at vi kan fortsætte med 
blandt andet udskiftningen af ledninger (jernrør samt pvc-rør).  

Endelig venter i de kommende år en udskiftning af vandmålerne med nye målere, der 
automatisk via simkort kan give meddelelse om forbruget, herunder eventuelle rørbrud. 

VI. Hjemmeside. 
Der skal erindres om vandværkets hjemmeside, hvor der i tilfælde af utilsigtede hændelser 
løbende redegøres for, hvorledes man skal forholde sig i tilfælde af nedbrud af elnettet eller 
andre situationer, der påvirker leveringen af vand:  
(https://www.vejbytisvildevand.dk/tisvilde/ - Nyheder / Aktuelt, Din Vandforsyning i tilfælde 
af strømsvigt). 
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Driftskontrol (Bilag E – Kontrolparametre ved afgang fra
et vandindvindingsanlæg)

Tisvilde Vandværk
Frederiksværkvej 59, Skærød
3200 Helsinge

Analyserapport nr. 20260126/035
26. januar 2026
Blad 1 af 1

Kopi til:
Jupiter (GEUS)

Rapporten må kun gengives i uddrag, hvis laboratoriet har godkendt uddraget. Resultatet gælder udelukkendefor den analyserede prøve
DIREKTE UNDERSØGELSE
Temperatur 75 °C
Lugt* Ingen lugt
Smag* Normal
Farve* Ingen
Udseende* Klar

Prøvetype: Udskylningsprøve

Prøvested:
Afgang, værk
Rosenbakken 15
Tisvilde Vandværk

Prøvedato: 2026-01-15 Kl. 08:02

Prøvetager: Laboratoriet DS/ISO5667-5:2006

MIKROBIOLOGISK UNDERSØGELSE RESULTAT Vandkvalitetskrav1) METODE Sr
Kimtal v. 22°C cfu/ml    20      50 DS/EN ISO 6222:2000 0,15
Kimtal v. 37°C cfu/ml     2      DS/EN ISO 6222:2000 0,15
Coliforme bakterier MPN/100 ml   < 1      i.m. Colilert Quanti Tray 0,06
E. coli MPN/100 ml   < 1      i.m. Colilert Quanti Tray 0,06
BactiQuant (Kimtal, total) RFU    73      BactiQuant

FYSISK - KEMISK UNDERSØGELSE RESULTAT Vandkvalitetskrav1) METODE Urel
Farvetal Pt mg/l     5,8    15 DS/EN ISO 7887:2012 15 %
Turbiditet FNU     0,14   1 DS/EN ISO 7027-1:2016 5 %
pH pH     8,1    7 - 8,5 DS/EN ISO 10523:2012

Ledningsevne mS/m    55,9    250 DS/EN 27888:2003 mod. (v. 20°C) 15 %
Ilt O2 mg/l    12      DS/ISO 17289:2014 5 %
Ikke flygtigt org. kulstof (NVOC) C mg/l     2,1    4 DS/EN 1484:1997 5 %
Jern, total Fe mg/l     0,024  0,2 DS/EN ISO 11885:2009 10 %
Mangan, total Mn mg/l     0,002  0,05 DS/EN ISO 11885:2009 5 %
Ammonium* NH4 

+ mg/l   < 0,02   0,05 ISO 7150/2:1984 15 %
Nitrit NO2 

- mg/l     0,001  0,01 DS/EN 26777:2003 6 %
Calcium Ca2+ mg/l    93      200 DS/EN ISO 11885:2009 10 %
Magnesium Mg2+ mg/l    10      50 DS/EN ISO 11885:2009 15 %
Nitrat NO3 

- mg/l     0,8    50 DS/EN ISO 10304-1:2009 10 %
Hårdhed, total °dH    15      5 - 30 Beregnet 5 %

1) Anførte vandkvalitetskrav er fra BEK nr 1272 af
31/10/2025 Oplysninger om analysedato kan rekvireres.

Marie-Louise Andersen, Laborant

Tegn forklaring:
! Vandkvalitetskrav ikke overholdt. * uden for akkreditering.
i.m.: Ikke målelig. Urel og Sr:Måleusikkerhed (se BEK nr 1275 af 31/10/2025)
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Tisvilde Vandværk A.m.b.a.

2025 2025 2026 2026 2027 2028
x) Nyt

Budget Regnskab Budget Budget Budget Budget
Omsætning
Vandbidrag, andelshavere 2.780 2.668 3.200 3.200 3.200 3.200
Andre driftsindtægter 0 180 0 0 0 0
Gebyrindtægter 40 45 40 40 40 40
Omsætning i alt 2.820 2.893 3.240 3.240 3.240 3.240

Drift
EL -90 -66 -90 -90 -90 -90
Grunde,boringer,bygn vedl. -160 -140 -105 -105 -105 -105
Ledningsnet vedl. -200 -44 -200 -200 -200 -200
Målere,brønde,slv vedl. -100 -233 -100 -100 -100 -100
Tilsyn og vagt -290 -289 -295 -305 -310 -315
Øvrige driftsomkostninger -175 -176 -175 -190 -190 -190
Drift i alt -1.015 -948 -965 -990 -995 -1.000

Administration
Best.hon inkl kørsel mm. -150 -148 -150 -155 -155 -155
Møder og gen.forsamling -15 -18 -15 -20 -20 -20
Kontorhold -320 -314 -325 -335 -340 -345
Lokaleomkostninger -30 -31 -35 -35 -35 -35
Revisor -25 -26 -25 -25 -25 -25
Tab på tilgodehavender 0 0 0 0 0 0
Øvrige adm.omkostninger -5 -7 -5 -5 -5 -5
Administration i alt -545 -544 -555 -575 -580 -585

Resultat før afsk og renter 1.260 1.401 1.720 1.675 1.665 1.655

Afskrivninger -1.515 -1.309 -1.705 -1.630 -2.005 -2.250
Renter, udbytte, kursreg. 30 202 30 5 -20 -45
Nettoresultat -225 294 45 50 -360 -640

Årets investeringer 2.900 916 2.000 4.700 2.000 2.500
Lån/afdrag 500 500 1.000
Likviditet ultimo 4.000 3.750 1.480 1.625 1.735
x) Budgettet er fremlagt på generalforsamlingen 2025

Budgetter 2025-2028



Antal parter beregnes således:
1. Helårshus, sommerhus/fritidshus og ubebygget grund: 1  part
2. Flerboligejendom eller blandet ejendom, pr. boligenhed (leje-, andels- eller ejerlejligheder): 1  part
3. 

    

FAST BIDRAG pr. part kr. 1.025,00 kr. 1.025,00
Det faste bidrag forfalder helårligt forud og opkræves i
april måned

VARIABELT BIDRAG: pr. m3 kr. 21,50 kr. 21,50
Statsafgift pr. m3 kr. 7,96 kr. 7,96
I alt pr. m3 kr. 29,46 kr. 29,46

ANLÆGSBIDRAG
A: Bidrag til hovedanlæg (Reg. afsnit 12) pr. part kr. 7.130,00 kr. 7.130,00
B: Bidrag til forsyningsledningsnet (Reg. afsnit 12) pr. part kr. 23.430,00 kr. 23.430,00
C: kr. 24.095,00 kr. 24.095,00

målerinstallation ved skel, ekskl. reetablering af evt. ved 1 part kr. 54.655,00 kr. 54.655,00
belægning (Reg. afsnit 12) * 

* For større stikledninger og/eller målerinstallationer ved skel betales efter nærmere beregning.
    

ØVRIGE TAKSTER
kr. 250,00 kr. 250,00

Gebyr for flytteopgørelse, betales af sælger. Se NB ! nederst kr. 500,00 kr. 500,00
momsfrit kr. 100,00 kr. 100,00
momsfrit kr. 100,00 kr. 100,00

kr. 1.000,00 kr. 1.000,00
Gebyr ved serviceudkald (inkl. logning af måler) kr. 625,00 kr. 625,00

kr. 375,00 kr. 375,00
momsfrit kr. 300,00 kr. 300,00

NB !

og meddeles vandværket, der udfærdiger opgørelse. Såfremt udligning af mellemværende med sælgers samtykke 
sker ved refusionsopgørelse betales ikke gebyr for flytteopgørelse.

Ved vandspild kan Gribskov Forsyning kontaktes mhp. evt. refusion af vandafledningsafgifter.
Taksterne for 2027 skal godkendes af Gribskov Kommune.

korrigeres i acontobetalingen.

Tisvilde Vandværk A.m.b.a.

TAKSTBLAD 2027

Taksterne er fastsat som anført nedenfor. I de anførte takster, som ikke er markeret "momsfrit", er indregnet 25% moms.
Taksten for vand (driftsbidraget) er sammensat af et fast bidrag pr. part samt et variabelt bidrag pr. forbrugt m3 efter 
måleraflæsning. Hertil er lagt pt. gældende statsafgift.

Erhverv og institutioner. For hver ejendom fastsættes et partsantal, efter hvilket det faste 
driftsbidrag betales. Partsantallet fastsættes i forhold til vandforbrug iht. "Bilag til takstblad 
vedr. partsberegning for erhverv og institutioner”  af 1. september 2005.   

DRIFTSBIDRAG 2026 2027

Acontobetaling for 2027 forfalder til betaling i april 2027
Årsopgørelse for vandforbrug pr. 31. december 2026

Gebyr for værkaflæsning af vandmåler til brug for afregning                            

Ejerskifte skal altid meddeles Vandværket. Ved ejerskifte aflæses vandmåler af sælger/køber (ikke vandværket)

Ved vandspild over 300 m3 kan Vandværket kontaktes mhp. evt. refusion af vandafgifter.

Bidrag til stikledning ø40 el. 50 mm, stophane og 

Ejerskiftegebyr, betales af den nye ejer. Se NB ! nederst.

Gebyr for overskridelse af betalingsfrist                                          
Gebyr ved mere end én rykning betales pr. rykning          
Gebyr for genåbning af vandstik efter lukning

Gebyr for værkaflæsning af vandmåler efter anmodning                                 


